

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 97 (3588)

ПЯТНИЦА, 16 мая 1969 года

Цена 2 коп.



АНГАРСК

ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД — ПРЕДПРИЯТИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Цементники Ангарска отмечают большое торжество — их предприятие в многолетнем соревновании заводило высокое звание — предприятие коммунистического труда. Решение о присвоении заводу почетного звания принято коллегией Министерства промышленности строительных ма-

териалов СССР и ЦК профсоюза.

В адрес коллектива завода поступают поздравительные телеграммы. Рабочие и инженеры предприятия готовятся встретить почетных гостей из Ангарска, Иркутска, Москвы, которые должны прибыть на торжество по случаю присвоения предприятию

звания коммунистического.

Это событие радостно и для всех ангарчан. В нашем городе теперь 4 предприятия коммунистического труда: ТЭЦ-1, заводы железобетонных изделий 2 и 4 и цементный завод.

В свое время наша газета рассказывала о первых предприятиях которым присвоено почетное звание. В ближайшем номере будет опубликован четвертый рассказ о цементном заводе.

БРАТСК

РАСТЕТ ГОРОД

В прошлом году Братскгэстрой строил и вводил в эксплуатацию в среднем один пятиэтажный дом каждую неделю, и если все 146 тысяч квадратных метров жилья, «освоенного» новоселами в 1968 году, собрать в одном месте, скажем, в поселке «Энергетик», его двадцатитысячное население увеличится наполовину. Почти полтысячи квартир было построено сверх плана.

Среди сданных в прошлом году объектов — 14 магазинов, 7 столовых, 5 школ, 9 детских учреждений, музыкальная школа и много других. Немаловажно, что 80 процентов объектов культурно-бытового назначения и жилья приняты комиссиями с оценками «хорошо» и «отлично».



Успешно выполняют социалистические обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, труженицы Ангарского электромеханического завода.

На нашем снимке вы видите работниц 4-го цеха АЭМЗ Н Маталосову, Г. Грязнову, А. Сабурову, Л. Артюхино, А. Сенотрусову, В. Шеполеву.

Фото В. КОПАЧА.

КАЧУГ

КИНОЛЕКТОРИЙ НА СЕЛЕ

В селах района созданы кинолектории посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Каждый фильм о жизни и деятельности Ильича сопровождается квалифицированной лекцией. Дирекция кинесети совместно с отделением общества «Знание» и райкомом партии составили тематику и план работы. Теперь регулярно, один раз в месяц, почти во всех отделениях и на фермах

проходят кинолектории. К каждой лекции подобраны и распечатаны кинофильмы. Вот некоторые из тех, которые демонстрировались в марте: «В. И. Ленин», «Ленин с нами», «Вечно живой», «Ильич в Лондоне».

Активное участие в проведении кинолекторий принимают зав. отделом пропаганды и агитации А. Г. Сафонов, председатель райкома народного контроля С. Т.

Сафонов, инструктор РК КПСС А. А. Булгадаев, народный судья В. Т. Алексеевко.

Дирекция кинесети особое внимание уделяет пропаганде и широкому показу фильмов, посвященных Ильичу и его соратникам. партии, повествующих о достижениях нашего государства, о тех кто строит и защищает наш новый мир.

патов могут ныне одновременно принять на лечение и отдых более 800 тысяч человек.

Отдых в здравницах и санаторно-курортное лечение в СССР практически доступны всем трудящимся. Свыше 80 процентов путевок в санатории и дома отдыха выдают профсоюзными организациями бесплатно или на льготных условиях — с оплатой до 30 процентов их стоимости. (ТАСС)

ПОРА ЛЕТНЕГО ОТДЫХА

Почти пятнадцать миллионов человек, в числе около семи миллионов детей, обслуживают в нынешнем году санаторно-курортные учреждения и дома отдыха, а также пионерские лагеря, принадлежащие профсоюзам.

Около пяти тысяч санаториев для взрослых и детей, профилакториев, домов отдыха и пансион-

УСТЬ-ИЛИМ

ГЭС ПЛЮС ЛПК

Комиссия Министерства целлюлозно-бумажной промышленности СССР под председательством заместителя начальника главного управления капитального строительства министерства тов. Б. И. Юферева выбрала площадку для нового Усть-Илимского лесопромышленного комплекса. Наиболее удобной из трех площадок оказалась Катюмовская, расположенная в 10 километрах от створа строящейся Усть-Илимской ГЭС.

Новый лесопромышленный комплекс на Ангаре будет строиться на базе более совершенного оборудования и технологии. Здесь исключаются водные поставки древесины. Все сырье на комплекс будет доставляться автомобильным и железнодорожным транспортом.

Предприятия будут ежегодно потреблять 4,6 миллиона кубометров древесины и давать стране 250 тысяч тонн беленой сульфатной целлюлозы, 125 тысяч тонн небеленой целлюлозы для технических бумаг, 125 тысяч тонн целлюлозы для электроизоляционных бумаг, 50 тысяч тонн кормовых дрожжей и 20 миллионов квадратных метров древесно-волоконистых плит. Предприятия лесопиления и деревообработки будут перерабатывать 1,2 миллиона кубометров круглого леса в год.

Сооружение Усть-Илимского лесопромышленного комплекса начнется в 1971 году.

УСТЬ-ОРДА

ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ

Подведены итоги Всесоюзного СССР и ЦК профсоюза рабочих и социалистического соревнования служащих сельского хозяйства и колхозов, совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий за 1968 год.

Переходящее красное знамя Министерства сельского хозяйства Ордынского Бурятского национального округа.

НИЖНЕУДИНСК

НОВИНКА ЗАВОДА

Коллектив Алземайского ремонтно-механического завода приступил к выпуску новой продукции — стрелочных переводов для узкоколейных железных дорог. Для этой цели оборудовано помещение, установлены станки.

Руководит этой работой мастер А. Гущенко. План выпуска стрелочных переводов в этом году — 1800 штук.

СПИРСК

ВСТАЮТ НОВЫЕ ДОМА

Растет и ширится молодой город на Ангаре Спирск. Там, где раньше были пустыри, перелески, встанут новые дома, появятся жилые кварталы. Полным ходом идут отделочные работы в 60-квартирном доме, а рядом строители уже закладывают фундамент под новый пятиэтажный жилой дом на 80 квартир; возвышаются стены такого же дома по улице

Комсомольской. Недалек тот день, когда 48 семей трудящихся рудо-ремзавода также справят свое новоселье.

Ведут в новые благоустроенные квартиры со всеми коммунальными удобствами и 60 семей рабочих ремонтно-механического завода. Заложен фундамент под 60-квартирный дом и для работы бочих завода Востибэлемент.

ЧУГУ

В НОВЫЕ КВАРТИРЫ

Весна в совхозе «Манзурский» — пора новоселий. Еще в апреле строители сдали здесь в эксплуатацию восьмиквартирный жилой дом. В него вселились в основном строители. Сейчас здесь силами выпускников профессионально-технического училища заканчивается строительство второго восьмиквартирного жилого дома. Ключи от новых квартир теперь получают рабочие совхоза.

«АВТОМАТИЗАЦИЯ-69»

В московском парке «Сокольники» 14 мая открылся международный смотр современных средств автоматизации производственных процессов — «Автоматизация-69».

Наряду с советскими предприятиями и организациями свои экспонаты демонстрируют 670 фирм и организаций 23 зарубежных стран. Советский Союз на выставке представляют 140 заводов, свыше 30 специальных конструкторских бюро и 80 научно-исследовательских и проектно-конструкторских институтов из 98 городов. Они демонстрируют около полутора тысяч машин, приборов, научных и конструкторских разработок. В числе экспонатов — целые автоматизированные системы управления — цехом, предприятием, отраслью промышленности.

Вычислительная техника — ядро выставки «Автоматизация-69». Наши организации показывают различные примеры решения экономических, производственных, управленческих задач на ЭВМ «Минск-2», «БЭСМ-4», «РУТА-110», «Днепр-2» и других. (ТАСС).

ЛЕНИНСКИЙ ПАРАГРАФ ЧЛЕНСТВА ПАРТИИ

В ГОД ВЕКОВОГО юбилея создателя нашей партии — великого Ленина — в многообразной жизни каждой партийной организации с особой силой ощущается стремление коммунистов и всех трудящихся сделать больше и лучше. Это проявляется в повышении социалистических обязательств и борьбе за их выполнение, в ответственности каждого коммуниста за порученное дело, в требовательности к себе и товарищам за выполнение Устава КПСС, в строгом отношении при приеме новых членов партии, в борьбе за чистоту рядов КПСС.

Руководствуясь требованиями о членстве партии, закрепленным в Уставе КПСС, партийные организации строительства несколько улучшили эту работу. В 1969 году парткомом принято 43 работника строительства в члены партии, кандидатами в члены КПСС — 40 человек. В том числе 29 первоначальных работников, рабочих ведущих профессий. Это лучшие люди строительства, делом доказывающие свою зрелость, стойкость и преданность торжеству ленинских заветов.

Среди них слесарь Н. А. Болотов и инженер В. Е. Кочнев, шофер Л. Д. Пономарев и машинист локомотива И. К. Димиров, бригадир Н. И. Гримов и столяр Н. Д. Нестеренко. Они, да и многие другие товарищи с честью выдержали испытание во время кандидатского стажа и в этом году приняты в члены КПСС.

Пополнились ряды кандидатов за счет комсомольцев и молодежи. По рекомендациям комсомола приняты в партию 12 человек. Это слесарь П. Н. Лиханов, электросварщик О. А. Булыгина, токарь Ю. В. Видулов, крановщик В. А. Дмитриев, слесарь В. Я. Гребенчиков, плотник В. В. Крюков.

Особенно заметно и выгодно отличаются зрелостью мысли, политической грамотностью и кругозором те, кто прошел школу комсомольской жизни.

Партком и парторганизации строже стали подходить к тем, кто вступает в партию. Об этом свидетельствуют такие факты, что в 1968 и 1969 году из-за слабой подготовки и по другим причинам отказано 13 чело-

векам. В то же время это говорит и о некоторой спешке, допускающейся в ряде первичных парторганизаций.

Все кандидаты и молодые члены КПСС учатся. Половина принятых в партию молодежи, техникумах или институтях. Каждому дано партийное поручение по работе в профсоюзе, комсомоле и других общественных организациях.

При парткоме работает школа молодых коммунистов по более глубокому изучению Программы и Устава КПСС. Работники парткома выступают с беседами по партийному строительству, рассказывают о работе парткома, о задачах коллективов.

При постоянном внимании со стороны партбюро, секретарей парторганизаций кандидатский стаж является действительно испытанием, а молодые члены КПСС проходят хорошую школу коммунистического воспитания.

Но есть у нас, к сожалению, примеры неудовлетворительной работы и по приему в партию, и по работе

с принятыми в нее. 20 парторганизаций за последние полтора года, по существу, не пополнили ряды партии, и в их числе наши основные производственные коллективы: завод № 5, ДОК № 1, № 2, МСУ-42 и управление механизации строительства и другие организации.

О серьезной недоработке говорят и такие факты. Уже пятеро кандидатов в члены КПСС парткомом отказано в приеме по § 16 Устава партии. Все они были приняты парторганизациями строительства. Кандидаты в члены КПСС Л. В. Жуков и В. П. Коныков, рабочие СМУ-3, за время кандидатского стажа допустили нарушения трудовой дисциплины, пьянство на работе.

Партбюро (секретарь В. К. Вишняков) обсудило т. Жукова и Коныкова только через полгода после случая, т. е. по истечении у них кандидатского стажа.

Подобная неоперативность в обсуждении и рассмотрении персональных дел произошла и в парторганизации СМУ-8 по кандидату

жена. Чагочкина, работавшая мастером на этом же заводе. Молодые еще руководители — специалисты, принятые кандидатами в члены партии на этом же заводе, не выдержали испытания. Над повышением своего идейно-политического уровня не работали. Партбюро (секретарь П. Д. Горюхов) не позаботилось о вовлечении вступивших в партию в самую активную общественную работу. Чагочкин стал пить, скандалить в семье. Размолки в семье разбарал суд. Чагочкин допустил мелкое хищение для своего личного огорода. Все это поставило Чагочкиных вне партии. Это произошло и потому, что на заводе не создано обстановки требовательности и партийной принципиальности. На заводе много различных слухов, сплетен и разговоров, но нет должной и глубокой политической работы.

Каждый непартийный поступок коммуниста дожится пятном на партию в целом, но неизмеримый ущерб авторитету партии в глазах народа дает руководитель коммунист, допустив-

ший нарушение элементарных требований. Директор этого же завода, член КПСС Г. Г. Феллигер, на отчетно-выборном партсобрании присутствовал в опьяненном состоянии, в коммунальщицы завода и УПП в целом не дали должной оценки этому позорному факту. Правда, секретарь парткома УПП Н. П. Кужель объясняет это тем, что он был пьяным не один. Нет нужды доказывать, что подобная беспринципность не может способствовать нормальному воспитанию молодых коммунистов. Партком строительства указал на это секретарию парткома тов. Кужелю. Члену КПСС тов. Феллигеру объявлен выговор с занесением в учетную карточку, и он предупрежден, что при повторении подобного будет освобожден от руководства заводом и привлечен к более строгой партийной ответственности. Думается, что подобных персональных дел было бы значительно меньше, если бы каждая парторганизация почаще напоминала (а не от случая к случаю) каждому коммунисту его место в нашем строю, об обязанностях, записанных в Уставе КПСС.

И спрашивать надо не только с тех, кто слабо работает в парторганизациях. Если каждый коммунист, руководитель и подчиненный почаще будет задавать себе вопрос: «А какой я пример показываю беспартийным?» — от этого выиграет все дело воспитания коммунистов в духе высоких ленинских требований.

В. БРЮХИН, секретарь парткома управления строительства.

СМОТР ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

В соответствии с решением пленума областного правления общества «Знание» Ангарское отделение проводит общественный смотр работы первичных организаций. Он начался 1 апреля текущего года и закончится через год.

В общественном смотре могут принять участие все городские первичные организации общества. Цель общественного смотра — всестороннее улучшение массово-политической работы среди всех слоев населения. В ходе смотра надо показать работу партии, всего советского народа за превращение в жизнь заветов В. И. Ленина, раскрыть всемирно-историческое значение марксизма-ленинизма для строительства социализма и коммунизма в нашей стране, развитие и укрепление мировой социалистической системы, мирового революционного движения. Надо раскрыть роль В. И. Ленина как великого мыслителя, революционера, основоположника Коммунистической партии и вождя международного коммунистического и рабочего движения. Главная цель работы

— это воспитание у советских людей верности ленинским заветам, коммунистической убежденности, непримиримости к буржуазной идеологии, воспитание патриотизма, интернационализма, дальнейшего развитие трудовой активности советского народа и всестороннее укрепление экономической и оборонной мощи нашей Родины.

Условиями смотра-конкурса предусматривается: проведение целенаправленной пропаганды общественно-политических знаний с преобладанием ленинской тематики, организация регулярно действующих лекториев и кинолекториев в производственных коллективах, по месту жительства, в общежитиях, Дворцах и Домах культуры, клубах. Учитывается количество слушателей.

При чтении лекций нужно широко использовать наглядные пособия и технические средства пропаганды, разнообразить формы и методы пропаганды (тематические вечера, устные журналы, вечера вопросов и ответов, радиобеседы, встречи с ветеранами труда, войны и революции, беседы за круглым столом и т. д.).

Смотр-конкурс проводится по двум группам: в первой — управление строительства и нефтехимический комбинат. Во второй — все остальные организации.

Установлены три премии.

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ

При городском обществе «Знание» возобновила работу военно-патриотическая секция под председательством подполковника в отставке Ивана Никитича Пураса. Члены секции — А. С. Милованов, М. А. Козлова, Л. И. Косова, А. В. Косов, И. С. Рыжов, Р. А. Мошенков, Б. Ф. Четыркин, М. Е. Шаганский и другие. Все они выступают с лекциями. Темы лекций: «Фашистские лагеря смерти», «Подвиги женщин в Великой Отечественной войне», «Сынвьям о подвигах отцов», «В жизни всегда есть место подвигам», «О партизанах Белоруссии», «Неизвестные страницы «Молодой гвардии», «Солдаты невидимого фронта», «О подвигах на реке Уссури» и др.



Девятнадцать лет — трудовой стаж на нефтехимическом комбинате газозлектросварщика Яковлева Михаила Лавровича. В моторно-ремонтном цехе УЭС он считается лучшим специалистом. Его имя занесено в Книгу почета управления энергосистемы.

На снимке: М. Л. Яковлев.

Фото И. АМОСОВА.

ПЕРВЫЙ СЛЕТ

...Первый слет ударников коммунистического труда жилищно-коммунального управления нефтехимкомбината.

В президиуме — передовики производства, руководители управления, общественных организаций, гости.

С докладом выступил ударник коммунистического труда С. Р. Петухов, охарактеризовавший весь путь развития движения за коммунистический труд — от субботников 1919 года до наших дней.

...На протяжении десяти лет в жилищно-коммунальном управлении комбината идет процесс воспитания нового человека, процесс совершенствования форм и методов работы с людьми. широко развернутой борьбы за культуру производства и обслуживания, за звание предприятия коммунистического труда.

Перед коммунистами стоят серьезные задачи, выполнить которые может только хорошо сложенный коллектив. И надо сказать, отделы, учреждения и предприятия ЖКУ на основе широко развернутого социалистического соревнования успешно, из года в год, с заданиями справляются.

В 1960 году в шереге «маяков» выступило всего лишь 104 человека, сейчас их насчитывается уже 482 человека и 322 — борются за это звание.

Все эти работники имеют собственный личный план, являются примером высокой чистоты и нравственности, успешно справляются с производственными заданиями, не жалеют сил и энер-

гии в борьбе за право носить высокое звание ударника.

Заслуженным авторитетом пользуются комлексы бригады ремстройуправления, бригады коммунистического труда А. В. Тихонова, О. И. Кошова, П. А. Калькиса, бригада т. Истоминной из банно-прачечного комбината № 1 и др.

На протяжении этих лет звание коллективов коммунистического труда присвоено восьми общежитиям, девяти ремонтным бригадам, одиннадцати домоуправлениям, двум цехам.

Замечательные образцы труда и высокой сознательности показывают ударники коммунистического труда газозлектросварщик РСУ Г. И. Кирильчук, плотник ЖЭКа-3 В. И. Лапшин, директор банно-прачечного комбината № 1 И. Ф. Никифорова, В. А. Погодаева — педагог детсадов № 2 и многие другие.

Выступившие на слете ударники коммунистического труда рассказали о своей работе, о том, что мешает им трудиться еще более плодотворно. В словах каждого чувствовалась забота о товарищах, желание сделать свой участок, свое рабочее место еще лучше.

С теплым приветствием к собравшимся обратились начальник жилищно-коммунального управления П. П. Мелкоступов и заместитель председателя объединенного завкома В. В. Коваленко.

Участники слета приняли обращение к рабочим, служащим в ИТР управления с призывом еще активнее участвовать в борьбе за построение материально-технической базы коммунизма.

Л. ЛАМ, начальник ремстройуправления ЖКУ АНХК.

ВОКРУГ СВЕТА

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

БУРНЫЙ МАЙ ВО ФРАНЦИИ

Франция переживает сейчас период острой политической борьбы. Как известно, отрицательный исход референдума 27 апреля привел к уходу де Голля с поста президента, и на 1 июня назначен первый тур выборов нового президента. Все политические партии страны сейчас усиленно готовятся к этому важнейшему испытанию сил. Картина получается довольно сложная.

Правящая партия страны — Союз демократов в защиту республики (ЮДР) — прилагает все силы чтобы как можно скорее оправиться от серьезнейшего удара, который она получила в результате неудач на референдуме и последовавшей за этим отставки де Голля. Руководители партии поселились сразу выдвинуть своего кандидата на пост президента. Это — Жорж Помпиду, который при де Голле был с 1962 по 1968 год премьер-министром Франции. После майских забастовок прошлого года он ушел в отставку из-за разногласий с де Голлем и в последнее время находится по существу не у дел. Помпиду тесно связан с одной из самых мощных группировок монополистического финансового капитала — банком Ротшильдов. ЮДР сейчас пытается добиться поддержки своего кандидата другими политическими партиями, в основном правыми, и, как считают, предвыборное соглашение Помпиду с небольшой, но влиятельной группировкой — Союзом независимых республиканцев — значительно увеличило шансы бывшего премьера на успех.

Большую активность развивают оппозиционные правые партии, принадлежащие к так называемому «Центру». Среди руководящих деятелей этих партий много так называемых «атлантистов», то есть сторонников сближения Франции с США и НАТО. Считают, что кандидатом этой группы партий будет председатель сената Ален Поэр, который сейчас временно исполняет обязанности президента.

Весма сложная и неблагоприятная обстановка создалась в лагере левых сил, где по вине руководства Французской социалистической партии (СФИО) произошел раскол. После ухода де Голля Коммунистическая партия дважды обращалась к социалистической партии с предложением разработать совместную политическую программу и выдвинуть одного кандидата левых сил. Однако на съезде СФИО ее правым лидерам удалось — хотя и с большим трудом — навязать делегатам решение об отклонении предложения Компартии. Съезд в одностороннем порядке решил выдвинуть кандидатом на пост президента мэра города Марселя Гастона Деффера, который известен своими антикоммунистическими взглядами.

В этой обстановке Компартия ничего не оставалось, как выдвинуть своего кандидата на пост президента страны. Пленум ЦК Компартии 5 мая утвердил кандидатуру одного из известнейших деятелей коммунистического и рабочего движения, члена Политбюро ФКП Жака Дюкло. Компартия призвала к объединению левых сил страны вокруг программы борьбы за новую политику, за передовую экономическую и политическую демократию, открывающую путь к социализму, за национальную независимость, мир и разоружение.

Если в первом туре голосования, где для победы нужно набрать абсолютное большинство голосов избирателей, не пройдет ни один из кандидатов, то 15 июня будет проведен второй тур, в котором для победы достаточно относительного большинства голосов.

Обострение политической борьбы внутри страны совпало с усилением нажима на Францию со стороны западных держав, а прежде всего США, ФРГ и Англии. Печать этих стран ведет сейчас широкую пропагандистскую кампанию, призывая Францию отказаться от самостоятельной внешней политики и снова пойти на сближение с агрессивным блоком НАТО. Политическое давление сопровождается экономическим — снова пошли слухи о неминуемой девальвации французского франка. Словом, Франции предстоит пережить тяжелый и бурный май.

Е. ЕГОРОВ.



Республика Бурунди — одно из самых молодых государств в Центральной Африке.

С первых дней независимости между Бурунди и Советским Союзом установились дружественные отношения. В республике работает группа советских врачей и преподавателей.

На снимке: советский преподаватель Всеволод Малаховцев из Одессы проводит занятия по начертательной геометрии в Бужумбургском университете.

Фото В. Евсеева.

Фотохрушка ТАСС.



Болгария. Молодая работница Мигана Димитрова — одна из лучших производственных текстильного предприятия «Ангел Кимчев». Вместе со своими подругами она взяла повышенные обязательства в честь исполняющегося в этом году 25-летия НРБ и успешно их выполняет.

Фото БТА—ТАСС.

БОГАТСТВА БИБЛИОТЕКИ

Труды Ленина, изданные на разных языках, хранятся в крупнейших библиотеках многих стран. Стокгольмская королевская библиотека — главное книгохранилище Швеции — не составляет исключения. Среди полутора миллионов экземпляров книг и печатных изданий произведения Ленина занимают видное место. В этом мы убедились, обратившись к библиотечному каталогу.

С богатствами Стокгольмской библиотеки нас познакомил заведующий ее славянским отделом доктор философии Стафан Даль.

В главный каталог библиотеки включены все издания книг до 1955 года. 96 карточек каталога под рубрикой «Ленин» рассказали нам о многом.

Стокгольмская королевская библиотека, поддерживающая тесные связи с Библиотекой им. В. И. Ленина, располагает изданиями собраний сочинений вождя Октябрьской рево-

люции как на русском, так и на шведском языках, а также отдельные уникальные изданиями основных работ Ильича.

Деяцательное издание собрания сочинений В. И. Ленина на шведском языке было осуществлено в период с 1932 по 1943 год издательством «Арбетаркультур». В этом же издательстве в тридцатые годы выходила «Малая ленинская библиотека».

В первые годы Советской власти произведения Ленина выпускало стокгольмское издательство «Фрам» в серии «Коммунистическая библиотека». Важно отметить оперативность этих изданий — часто они выходили вслед за изданиями работ Ленина на русском языке в Москве и Петрограде.

Среди изданий тех лет — «Письмо к американским рабочим», «Государство и революция», «Детская болезнь левизмы» в коммунизме, «Задачи союзов молодежи» и другие работы. В библиотеке хранится работа Ленина «Наступающие задачи Советской власти» на немецком и французском языках, изданная в 1918 году в Берлине и Женеве, а также самое раннее издание работы «Великий почин» на немецком языке.

В стенах Стокгольмской библиотеки бережно хранится не только труды Ильича, но и память о нем. В главном читальном зале, как дорогая реликвия, стоит старый стол с книжной полкой. Мемориальная табличка на столе гласит, что здесь в 1907 и в 1910 годах работал Владимир Ильич.

Д. ЕРШОВ.
Стокгольм.

ЧТОБЫ НЕ УМЕРЕТЬ С ГОЛОДУ

Барак, жалкие лачуги, домики на колесах — так выглядит посолок, раскинувшийся на плато Шампаньи под Парижем, где живут иностранные рабочие. Они приехали во Францию в поисках заработка. Особенно много здесь португальцев. Если спросить их, почему они покинули родину, то ответ будет всегда один и тот же — чтобы выжить! Они бежали в чужую страну, спасаясь от нищеты и преследований всевидящей полиции, которая жестоко расправляется с противниками нынешнего режима в Португалии.

Представитель административной комиссии Всесоюзной конфедерации труда Франции (ВКТ) Мариус Апостола посетил португальцев, живущих в Шампаньи, и беседовал с ними. В статье, опубликованной в газете «Виз уриер», он не называет имен, не пишет, из каких городов или деревень приехали эти люди, но перед нами, как наяву, встает трагедия бедняков, вынужденных покинуть родину в поисках куска хлеба.

Вот один из рабочих. Он бежал из Португалии вместе с двумя дочерьми, которым 6 и 15 лет. Затем на последние сбережения купил развалившийся грузовик и приспособил его под жилье. Две другие его дочери и жена остались в Порту-

галии, в провинции Минью. «У нас, в нашей провинции, нет работы, так как все заводы находятся в столице» — в Лиссабоне, а земля так бедна, что не дает нам пищи», — заявил он.

Но в Португалии невыносимо жить даже тому, кто имеет работу. Ведь на нищенский заработок не прожить.

— Мой муж почти ничего не получал, хотя работал от восхода до захода солнца. Его заработок равнялся 1,25 франка в день, — с горечью сказала молодая женщина, которая сама с девяти лет работала служанкой.

— В Португалии у нас не было своего участка земли и надо было все покупать, чтобы прожить, — говорит другая. — Заработной платы моего мужа было недостаточно даже для того, чтобы купить картошки и прокормить семью.

Их много здесь, на плато Шампаньи под Парижем — португальских крестьян, рабочих, людей свободных профессий, покинувших родину в поисках отнюдь не приключений, а с одной-единственной целью — прокормить себя и свою семью, не умереть от голода.

Ю. БАБАЯНЦ.

ОБРЕЧЕНЫ

Когда европейцы впервые высадились в Австралии, численность коренных жителей этого континента — аборигенов — превышала 300 тысяч человек. У аборигенов были свои земли, охотничьи угодья, озера, реки для рыбной ловли. «Цивилизаторская миссия» белых началась с физического уничтожения аборигенов. Понадобились гигантские усилия прогрессивной общественности всего мира, чтобы приостановить истребление представителей древнейшей расы. Однако, если аборигены и не подверга-

ются сегодня прямому физическому истреблению, их социальное и экономическое положение в обществе можно охарактеризовать так — условия жизни, как в каменном веке.

Об этом свидетельствуют опубликованные правительственным статистическим бюро данные переписи, проведенной в июне 1966 года. Число аборигенов на этот год составило 80 тысяч человек. Таким образом, коренные жители Австралии составляют сейчас лишь 0,7 процента общего населения страны. Основное занятие аборигенов — тяжелый, почти непосильный физический труд.

Только 27 процентов общего числа коренных жителей находят применение своим силам. Образование для аборигенов — особенно вышнее — практически вне пределов досягаемости. Вот несколько характерных данных. Среди 80 тысяч темнокожих всего один врач, 67 медицинских сестер, 75 учителей, а также 60 художников-ремесленников и 40 солдат австралийской армии.

Затянувшие в резервации, лишённые доступа к стеном оплачиваемому труду и образованию, аборигены обречены при нынешних порядках в Австралии на жалкое существование третьесортных граждан.

Л. ПОНОМАРЕВ.
Канberra.



АЭРОФЛОТ НА НОВОМ РАСПИСАНИИ

Товарищи ангэрчане! С 15 мая 1969 года Аэрофлот переходит на новое летнее расписание движения самолетов (время московское). Ежедневно из Иркутского аэропорта вылетают самолеты:

| | | |
|-----------|--|--|
| Рейс № 58 | Иркутск—Омск—Москва | в 5.50, прибытие в Москву в 13.30 |
| 60 | Иркутск—Омск—Москва | в 15.00, прибытие в Москву в 22.40 |
| 62 | Иркутск—Омск—Москва | в 9.00, прибытие в Москву в 16.35 |
| 66 | Иркутск—Омск—Москва | в 12.05, прибытие в Москву в 19.35 |
| 68 | Иркутск—Омск—Москва | в 2.05, прибытие в Москву в 9.40 |
| 1771 | Иркутск—Новосибирск—Свердловск—Ленинград | в 3.17, прибытие в Ленинград в 12.40 |
| 1791 | Иркутск—Красноярск—Волгоград—Сочи | в 16.25, прибытие в Сочи в 5.00 |
| 1793 | Иркутск—Красноярск | в 7.02, прибытие в Красноярск в 9.12 |
| 1797 | Иркутск—Якутск | в 13.45, прибытие в Якутск в 17.25 |
| 1803 | Иркутск—Мирный | в 4.20, прибытие в Мирный в 7.00 |
| 1839 | Иркутск—Новосибирск—Алма-Ата—Ташкент | в 7.45, прибытие в Ташкент в 15.30 |
| 1837 | Иркутск—Челябйск—Мин. Воды—Симферополь | в 4.55, прибытие в Симферополь в 16.35 |
| B-23 | Иркутск—Братск | в 2.37, прибытие в Братск в 3.52 |
| B-25 | Иркутск—Братск | в 12.03, прибытие в Братск в 13.28 |
| B-11 | Иркутск—Усть-Кут—Киренск | в 10.30, прибытие в Киренск в 13.45 |
| B-19 | Иркутск—Качуг | в 9.20, прибытие в Качуг в 10.25 |
| B-27 | Иркутск—Усть-Орда | в 3.10, прибытие в Усть-Орду в 3.40 |
| B-29 | Иркутск—Усть-Уда | в 5.10, прибытие в Усть-Уду в 6.15 |

| | | |
|-------|---------------------------------|--|
| V-39 | Иркутск—Качуг—Жигалово—Усть-Кут | в 8.42, прибытие в Усть-Кут в 11.50 |
| V-36U | Иркутск—Чита—Октябрьский | в 9.55, прибытие в Октябрьский в 13.25 |
| V-452 | Иркутск—Улан-Удэ | в 4.00, прибытие в Улан-Удэ в 4.50 |
| V-454 | Иркутск—Улан-Удэ | в 6.50, прибытие в Улан-Удэ в 7.40 |
| V-456 | Иркутск—Улан-Удэ | в 9.37, прибытие в Улан-Удэ в 10.27 |
| V-458 | Иркутск—Улан-Удэ | в 12.25, прибытие в Улан-Удэ в 13.15 |
| V-460 | Иркутск—Улан-Удэ | в 15.12, прибытие в Улан-Удэ в 16.02 |
| V-462 | Иркутск—Улан-Удэ | в 17.57, прибытие в Улан-Удэ в 18.47 |
| V-464 | Иркутск—Улан-Удэ | в 15.30, прибытие в Улан-Удэ в 16.20 |

А также можно вылететь в другие города Советского Союза, смотрите расписание. В курортные города приобретайте авиабилеты заблаговременно!

По 15 июня 1969 года действуют льготы для студентов, школьников (старше 12-летнего возраста) и аспирантов 50 процентов от полного тарифа, военнослужащим—30 и 60 процентов, в зависимости от предъявляемых перевозочных документов.

Группам не менее 15 человек при полетах прямыми рейсами, также по 15 июня включительно предоставляется скидка в размере 30 процентов от полного тарифа. Справки воспользоваться льготами Аэрофлота!

Справки и авиабилеты можно приобрести в Ангарском агентстве Аэрофлота по адресу: пр. Карла Маркса, 36/18, телефон 2-29-81, работает агентство ежедневно, без выходных дней, с 9 до 20 часов, а также в филиале, находящемся в кассовом павильоне Дворца культуры «Современник», телефон 4-38-50, часы работы: с 9 до 12 и с 16 до 19 часов, ежедневно, кроме воскресенья.

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» проводит КАБАЕВА А. А. с 14 до 18 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 мая, ПЯТНИЦА
19.05 — Для школьников. «Заряца-88».
19.25 — «У меня сегодня гости». Фильм Клубничного телевидения.
19.40 — Концертный зал. Закрытие сезона.
21.10 — «Дождик» по понедельникам. Художественный фильм.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 мая в 18 час. 30 мин. в актовом зале строителей состоится заключительное занятие университета технического прогресса. Член областного общества «Знание» И. Л. Горелик прочтет лекцию «Перспективы развития Иркутской области». В заключение — технические фильмы.

Зам редактора
М. Е. ШАГАНКИЯ

КИНО

«АНГАРА» — Жена Лота, 17, 19, 21. Для детей — Два капитана, 15.
«ПИОНЕР» — Ордата Чапая, 9-40, 11-40, 13-20, 15-16-40, 18-20, 20, 21-40. Младый зал — Встреча с Варшавой, 16, 19. Жестокость, 17, 20, 21-50.
«ОКТАВЬЯ» — Огонь, вода и... медные трубы, 10, 14. Деревянный детектив, 12, 16, 18, 20, 21-40.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Рыцарь мечты, 17, 19, 21.
«ЮНОСТЬ» — Кто открыл дверь? 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный). Зал «Восход» — Бежав из Янтарного, 10-10, 12, 13-35. Гачет (2 серии), 15-05. Верная Рука — друг индейцев, 18-20, 20-10, 22.
Клуб «КОМСОМОЛЕТ» — Этот безумный безумный безумный безумный мир (2 серии), 19-31.
«ГОБЕДА» — Журавушка, 10, 11-40, 13-20, 15-16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный) — «Спящий город».
КЛУБ пос. КИРОВА — Братья Карамазовы (3-я серия), 17, 19, 21 (удлиненный) — «Тетяшка талерка».
«КОМСОМОЛЕТ» — Голакстриан, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21, 21-40 (удлиненный) — «Фестиваль лжи». Неудовольствие зрителя, 10.
«МИР» — Новые приключения неупокоен, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный) — «Мы зашли в Шахматный Кавказ».

В кинотеатре «Комсомолец» проводится неделя детских фильмов:
16 мая — Неудовольствие зрителя, 10.
17-18 мая — Сказка о потерянном времени, 10.
19-21 мая — Бежав из Янтарного, 10. (115)

Медицинская секция общества «Знание» при городском доме санитарного просвещения организует цикл лекций для молодёжи на тему: «Дешево, питательно вкусно».
Занятия будут проводиться с демонстрацией приготовления блюд. Первое занятие состоится 16 мая в 19 часов в помещении санэпидстанции (сангородок). (158)

Коллектив Ангарского керамического завода выражает глубокое соболезнование Зориковой Екатерине Матвеевне и ее семье по поводу трагической смерти сына
ЗРИКОВА Всеволода.

РЕШЕНИЕ АНГАРСКОГО ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО СМОТРА ПРОТИВОПОЖАРНОГО СОСТОЯНИЯ

1. Обязать руководителей коммунально-бытовых предприятий, контор, домоуправлений, торговых, общественного питания, учебных, детских и лечебных учреждений, промышленных предприятий и председателей сельских и поселковых Советов организовать и провести в период с 16 апреля по 1 октября 1969 года общественный противопожарный смотр.

2. Утвердить положение о смотре.
3. За лучшее противопожарное состояние коллективы жилищно-эксплуатационных контор, промышленных предприятий и организаций награждаются: за первое место — переходящим кубком и Почетной грамотой, за второе и третье места — Почетной грамотой исполкома.

Для наиболее отличившихся работников жилищных организаций, жилищно-промышленных организаций, проявивших активное участие в противопожарном смотре, и других лиц выделить денежные премии из средств Ангарского добровольного пожарного общества.

П. ГРОМОВИЧ,
председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся,
Ю. МУРАТОВА,
зам. секретаря исполкома городского Совета депутатов трудящихся. (385)

Ангарское городское профессионально-техническое училище № 8 объявляет прием учащихся на 1969—1970 учебный год по специальностям: электромонтеры по ремонту, монтажу и эксплуатации промышленного электрооборудования; электрослесари по ремонту и монтажу КИП и установок автоматического регулирования; слесари по ремонту технологического оборудования нефтехимических предприятий; электрогазосварщики.

Принимаются юноши и девушки в возрасте пятнадцати с половиной—семнадцати с половиной лет, закончившие 8, 9, 10 классов. Срок обучения: с 8- и 9-классным образованием—2 года, на базе 10 классов—1 год.

Всем успевающим учащимся выплачивается стипендия в размере 36 рублей. Отличники учебы получают стипендию на 25 процентов выше, и, кроме того, в период производственной практики учащимся выплачивается дополнительное 33 процента от заработанных сумм. Всем многогородным юношам предоставляется бесплатное общежитие.

Примем заявления с 5 мая по 1 сентября 1969 года. К заявлениям прилагают: документ об образовании (подлинник), свидетельство о рождении (подлинник), характеристику из школы, справку с места жительства и о составе семьи справку с места работы родителей о их зарплате, фотокарточки 3х4—5 шт., 4х6—4 шт., паспорт предъявляется лично.

Адрес училища: Ангарск, проспект Левина, 38, ГПТУ-8. (386) (386)

Ангарский вечерний техникум легкой промышленности объявляет набор учащихся на 1969—1970 учебный год по следующим специальностям:

Вечернее отделение
1. Швейное производство.
2. Бухгалтерский учет.
3. Планирование на предприятиях легкой промышленности.

Зачное отделение
1. Швейное производство.
2. Бухгалтерский учет. (391)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарский филиал ОКБА — газозлектрогазосварщика 4, 5 разряда, слесарей-сантехников 3, 4, 5 разрядов, слесарей по ремонту оборудования 3, 4, 5 разрядов, электромонтеров 3, 5 разрядов, подручного кузнеца 3 разряда, машиниста компрессора 3, 5 разряда. (368)

Военизированная пожарная охрана — пожарных (мужчин до 40 лет). Дежурство суточное. Зарплата с 1 июля 1969 года 106 рублей. Ежегодно предоставляется отпуск 30 суток с бесплатным проездом к месту отдыха и обратно. Одиноким предоставляется общежитие, семейным — жилая площадь.
Обращаться: квартал 205, пожарное депо, проезд трамваем № 5 до остановки «205-й квартал». (356)

Маякский ремонтно-механический завод — термиста, слесарей по ремонту станочного оборудования, электриков (оплата повременной-премиальной), гальваников (средний заработок 150—160 рублей), слесарей по ремонту автомобилей, слесарей по ремонту багнетных кранов, токарей, заливщиков и слесарей-электрогазосварщиков (оплата сдельно-премиальной).
Обращаться: пос. Майск, РМЗ, в отделе кадров. (300)

Ангарский керамический завод — телефон 7-38-67, проезд трамваем № 1 сталеважников (зарплата 160 рублей), до остановки «Керамический завод» (387)
прессовщиков плитки, сортировщиков, заборщиков-сушильщиков, электриков 3-4 разрядов, слесарей 3-4 разрядов, сушильщики, слесарей-сантехников, в главного бухгалтера (оказ 180 бухгалтерские пехи завода (мужчины лей в месяц).
Обращаться: 6-й район, завод № 2, в женщины. Обращаться в отделе кадров завода, или по телефону 38-14. (371)

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Учебный комбинат Ангарского нефтехимического комбината производит набор на курсы операторов и машинистов компрессоров.

На курсы принимаются только мужчины, достигшие 18-летнего возраста, с образованием 7—10 классов. Срок обучения 4—5 месяцев. Стипендия 72 рубля. Одиноким предоставляется общежитие.

На курсы изолировщиков и маляров-штукатуров принимаются женщины с ангарской пропиской; срок обучения 3 месяца, образование не ниже 8 классов.

Обращаться: г. Ангарск, ул. Героев Краснодона, 12, учебный комбинат. (349)

Учебный комбинат строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: шоферов 3 класса, принимаются мужчины, отслужившие в армии, срок учебы 4 месяца, стипендия 65 рублей, образование 8 классов. Автокрановщики. Принимаются мужчины, имеющие права шофера, срок учебы 2 месяца, стипендия 76 рублей в месяц.
Обращаться: пос. Восточный, дом 18, телефон 53-17, учебный комбинат. (364)

Орс нефтехимкомбината производит набор на курсы продавцов товаров мелкой розницы, срок обучения—один месяц. На курсы приглашаются лица не моложе 18 лет. Здесь же требуются рабочие и уборщицы. (335)

Ангарский вечерний филиал Иркутского энергостроительного техникума объявляет прием учащихся на 1969—70 учебный год. Филиал имеет два отделения:

1. Электрические станции, сети и системы.
2. Котельные и паротурбинные установки.
На первый курс принимаются лица, окончившие неполную среднюю школу, на третий курс — среднюю школу.

Начало занятий с 1-го сентября.
Заявления принимаются в школе № 10 (Ангарский филиал) с 12 до 20 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Начало экзаменов—1 июля 1969 года. (412)

Иркутский специализированный трест по освоению новых земель для работы в районах области — трактористов-бульдозеристов, техников-механиков, рабочих строительных специальностей, главных бухгалтеров в Култунской и Нижнеудинскую машино-мелиоративные станции. В аппарат треста—бухгалтера-ревизора.

Обращаться непосредственно в машинно-мелиоративные станции и строительно-монтажные управления, расположенные:

1. Пос. Усть-Орда, СМУ-3.
2. Тулунский район, пос. Целинный, СМУ-2.
3. Куйтунский район, с. Харин, Куйтунская ММС.
4. Бодайбинский район, с. Оса, Бодайбинская ММС.
5. С. Еланцы, Ольховская ММС, а также г. Иркутск, ул. Карла Маркса 17, телефон 4-76-16. (382)

Уважаемые ангэрчане! Ангарский рестройучасток принимает заказы на покраску, покраску, штукатурку, ремонт полов с покрытием резиной и плиткой ПВХ. Может настелать металлочугунную плитку в санузел, облицевать стены кухни и ванной. Мебельный цех участка изготавливает гарнитуры для кухни, мягкую мебель, балконные шины под цветы и другие изделия домашнего обихода. В личных домах производит покрытие крыш шифером. Междомощи могут заказать садовый двор.
Обращаться: п. Байкальский, ул. Оспенно, 11, телефоны: 97-46, 54-55. (378)

Производственно-ремонтное предприятие Иркутскэнерг — рабочих следующих специальностей: для работы в городах Усолье-Сибирское и Ангарске — плотников, талеважников, слесарей и слесарей по ремонту турбинного и котельного оборудования, слесарей-заводчиков с вращающимися механизмами, газозлектрогазосварщиков и димидируемых газозлектрогазосварщиков, изолировщиков и изолировщиц. Командированным в Усолье-Сибирское выплачивается в соответствии с законом суточные. Оплата труда повременной-премиальная, применяется коэффициент 1,2; 40 процентов премии. Средний заработок рабочего 1-го разряда 110 рублей, 5-го разряда—180 рублей. Рабочие, проживающие в пос. 12 лет, имеют право ухода на пенсию (мужчины—в 55 лет, женщины—в 50 лет). Токанрей всех разрядов (оплата труда сдельно-премиальная).
Обращаться в отделе кадров ТЭЦ-9, с 9 до 13 часов по понедельникам, средам и пятницам (проезд трамваем № 4 до остановки «ИПЗ»), или в ПРП Иркутскэнерг (проезд автобусом № 4 до остановки «25-й поселок», гараж ТЭЦ-10). (389)

Ангарский керамический завод — телефон 7-38-67, проезд трамваем № 1 сталеважников (зарплата 160 рублей), до остановки «Керамический завод» (387)
прессовщиков плитки, сортировщиков, заборщиков-сушильщиков, электриков 3-4 разрядов, слесарей 3-4 разрядов, сушильщики, слесарей-сантехников, в главного бухгалтера (оказ 180 бухгалтерские пехи завода (мужчины лей в месяц).
Обращаться: 6-й район, завод № 2, в женщины. Обращаться в отделе кадров завода, или по телефону 38-14. (371)

Адрес в телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации в телеставпья — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91 выпущенности в корректуры в типографии — 2-20-68